
AMPLIFICADOR OPERACIONAL

Esquema del circuito interno

Forma comercial del 741

Disposición de terminales

Un amplificador operacional es un elemento de circuito activo, diseñado para realizar
operaciones matemáticas de : suma, resta, multiplicación, división, diferenciación e
integración. Estos son muy utilizados en la instrumentación electrónica.



AMPLIFICADOR OPERACIONAL

Configuración de terminales Símbolo de circuito 

Alimentación del amplificador

o La entrada inversora, terminal 2.
o La entrada no inversora, terminal 3.
o La salida, terminal 6.
o El suministro de potencia V+, terminal 7.
o El suministro de potencia V-, terminal 4.



Parámetro Rango típico Valores ideales

Ganancia de lazo abierto, A 105   a   108 ∞

Resistencia de entrada, Ri
105 a   1013 Ω

∞ Ω

Resistencia de salida, Ro
10 a 100 Ω 0 Ω

Tensión de suministro, Vcc 5 a 24 V

Gamas habituales de parámetros del amplificador operacional



En el estudio del funcionamiento, se supondrá que los Amplificadores
Operacionales son ideales, para lo cual se tendrá presente las siguientes
características:

1. Ganancia Infinita de Lazo Abierto,  A = ∞
2. Resistencia de entrada Infinita,  Ri = ∞
3. Resistencia de salida cero,  Ro= 0

AMPLIFICADOR OPERACIONAL

Modelos, circuito equivalente
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Amplificador  inversor: 

Es un circuito de amplificador operacional diseñado para suministrar una ganancia de 
tensión negativa. Invierte la señal de entrada.



Amplificador no inversor: 

Es un circuito de amplificador operacional diseñado para suministrar una ganancia de 
tensión positiva.

Rf= 0 (cortocircuito) o R1= ∞
La ganancia se convierte en 1
(Vo=Vi)

Seguidor de tensión
(aísla etapas en cascada)



Amplificador sumador: 

En esta configuración, la salida del Amplificador Operacional, es la suma las 
señales de entrada y además la invierte.



Amplificador diferencial: 

Amplifica la diferencia entre las señales de entrada. Son muy utilizados para la 
instrumentación.



Amplificador Integrador:

Es un circuito del Amplificador Operacional cuya salida es proporcional a la 
integral de señal de entrada.



Amplificador Derivador:

Es un circuito del Amplificador Operacional cuya salida es proporcional a la 
velocidad de cambio de  la señal de entrada.
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Ejemplo 1

Figura 5.12



Ejemplo 2

Figura 5.23



COMPUTADORA ANALOGICA

En una importante herramienta para el ingeniero que se dedica a 
la investigación, por que esta puede convertirse en un modelo 
flexible del modelo físico que se está estudiando. 

La importancia de la utilización del computador analógico es 
predecir el comportamiento de un sistema físico, resolviendo las 
ecuaciones integrodiferenciales por medio de la utilización de 
amplificadores operacionales configurados para realizar dichas 
operaciones matemáticas. 



COMPUTADORA ANALOGICA
Ejemplo 1

Diseñar un programa que resuelva la ecuación intregrodiferencial
del circuito.
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El programa debe resolver 
esta ecuación diferencia
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Solución del problema anterior con un amplificador menos.
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Fuentes: Fundamentos de Circuitos Eléctricos, Charles Alexander – Matthew Sadiku, Tercera Edición.
Software Orcad Family Release 9.2 Lite Editions. 


